

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Martin Brandl (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums des Innern, für Sport und Infrastruktur

Landesförderung Feuerwehren

Die Kleine Anfrage 2439 vom 3. Juli 2014 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Baumaßnahmen, Fahrzeugbeschaffungen und weitere Maßnahmen der Freiwilligen Feuerwehren im Kreis Germersheim hat das Land von 2011 bis 2014 gefördert?
2. Mit welchen Beträgen wurde gefördert?
3. Ist für das Jahr 2014 die Förderung weiterer Anschaffungen und Maßnahmen geplant?
4. Welche Anschaffungen und Maßnahmen sind dies?
5. Welche Anschaffungen und Maßnahmen sollen in den Jahren 2015 und 2016 gefördert werden?

Das Ministerium des Innern, für Sport und Infrastruktur hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 24. Juli 2014 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 und 2:

Empfänger	Vorhaben	Förderfähige Kosten in Euro	Zuwendung in Euro
2011			
Stadt Germersheim	Errichtung einer Schlauchpflegeanlage	25 600,00	8 500,00
VG Jockgrim	Einsatzleitwagen ELW 1	85 000,00	32 000,00
VG Kandel	Rüstwagen RW (I-Stock)	325 000,00	123 000,00
Alle Aufgabenträger im Landkreis	Pauschale für kleinere Beschaffungen		55 748,05
	Zusammen:	435 600,00	219 248,05
2012			
Landkreis	Gerätewagen Mess GW-Mess (RP) mit Beladung	106 000,00	40 000,00
Stadt Germersheim	Wechseladerfahrzeug WLF mit Seilwinde und Kran	140 000,00	52 000,00
	Erweiterung des Feuerwehrhauses (I-Stock)	720 000,00	288 000,00
VG Bellheim	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 2 (RP) mit Ladehilfe	70 000,00	26 000,00
	Umbau des Feuerwehrhauses in Knittelsheim	33 200,00	11 000,00
	Umbau und Erweiterung des Feuerwehrhauses in Zeiskam	20 750,00	7 000,00
VG Hagenbach	Erweiterung des Feuerwehrhauses in Neuburg	59 100,00	19 700,00
VG Rülzheim	Einsatzleitwagen ELW 1	85 000,00	32 000,00
Alle Aufgabenträger im Landkreis	Pauschale für kleinere Beschaffungen		55 826,86
	Zusammen:	1 234 050,00	531 526,86

Empfänger	Vorhaben	Förderfähige Kosten in Euro	Zuwendung in Euro
2013			
Stadt Germersheim	Wechseladerfahrzeug WLF mit Seilwinde und Kran (Nachbewilligung) (I-Stock)	59 000,00	7 000,00
VG Hagenbach	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20	315 000,00	119 000,00
VG Wörth am Rhein	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20	315 000,00	119 000,00
Alle Aufgabenträger im Landkreis	Pauschale für kleinere Beschaffungen		55 868,69
	Zusammen:	689 000,00	300 868,69
2014			
SV Germersheim	Abrollbehälter AB Sonderlösch	60 000,00	20 000,00
SV Wörth am Rhein	Hydraulischer Rettungssatz	16 500,00	5 500,00
VG Lingenfeld	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20	315 000,00	73 000,00
Alle Aufgabenträger im Landkreis	Pauschale für kleinere Beschaffungen		55 884,43
	Zusammen:	391 500,00	154 384,43

Zu den Fragen 3 und 4:

Nachfolgende Fördermaßnahmen sind für das Jahr 2014 geplant:

Antragsteller	Antrag vom	Fahrzeugbezeichnung	vorgesehener Zuwendungsbetrag in Euro	Bewilligung bei entspre- chender Mittelverfü- gbarkeit voraussichtlich in den Haushaltsjahren
VG Hagenbach	08.01.2001	Erweiterung des Feuerwehrhauses in Hagenbach (Nach Angaben der ADD wird die Kommune noch mitteilen, ob und wie der Antrag aufrecht erhalten bleibt.)	offen	offen
VG Bellheim	09.12.2010	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahr- zeug HLF 10	73 000,00	2014/2015
SV Germersheim	05.09.2008	Abrollbehälter AB Sonderlösch	offen	2014/2015
VG Rülzheim	19.06.2007	Erweiterung des Feuerwehrhauses in Leimersheim	offen	2014/2015
VG Rülzheim	22.03.2010	Wärmebildkamera	4 600,00	2014/2015

Eine weitere Förderung von Feuerwehrmaßnahmen ist abhängig von der Entwicklung und Höhe der Feuerschutzsteuereinnahmen in Rheinland-Pfalz. Falls Mehreinnahmen über die derzeit angenommenen Einnahmen in der Feuerschutzsteuer entstehen, ist eine Förderrunde im Winter 2014 denkbar.

Zu Frage 5:

Antragsteller	Antrag vom	Fahrzeugbezeichnung	vorgesehener Zuwendungsbetrag in Euro	Bewilligung bei entsprechender Mittelverfügbarkeit voraussichtlich in den Haushaltsjahren
VG Lingenfeld	20.01.2011	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10	73 000,00	2015/2016
VG Kandel	19.01.2011	Mittleres Löschfahrzeug MLF	50 000,00	2015/2016
VG Kandel	19.01.2011	Einsatzleitwagen ELW 1	32 000,00	2015/2016
VG Rülzheim	11.02.2011	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 2 (RP)	26 000,00	2015/2016
Stadt Wörth am Rhein	26.07.2011	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10	73 000,00	2015/2016
SV Germersheim	16.06.2011	Einsatzleitwagen ELW 1	32 000,00	2015/2016

In Vertretung:
Randolf Stich
Ministerialdirektor